

Лужьяновский КОЛХОЗНИК

№ 100 (2620)

ПЯТНИЦА, 21 АВГУСТА 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

ОРГАН
ЛУЖЬЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

О выполнении постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 г. о борьбе с потерями урожая Работкин- ским райкомом ВКП(б), политотделом МТС и газетой „Большевицкий фронт“

Решение бюро Горьковского областного
комитета ВКП(б) от 16 августа 1942 года.

Бюро обкома ВКП(б) считает, что Работкинский райком ВКП(б), политотдел МТС и редакция газеты «Большевицкий фронт» не приняли должных мер по борьбе с потерями урожая и формально отнеслись к выполнению постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 года по этому вопросу.

Уборка урожая в районе идет крайне медленно. Допускается большой разрыв между жнитвом, скирдованием и обмоломом. На 16 августа сжато колосовых культур всего лишь 9.029 гектаров или 38 проц., заскирдовано только 1.565 гектаров и обмолочено — 690 гектаров. Колхоз «Парижская коммуна» уборку озимых начал 4 августа, закончил ее 12 августа, а к скирдованию не приступил. Колхоз имени Ворошилова до сих пор еще не начал обмолачивать хлеб.

Совершенно неудовлетворительно используются на уборке комбайны и простые уборочные машины. При наличии в районе 43 комбайнов убрано ими всего лишь 242 гектара. Из 130 жаток используются только 90. В колхозе «Парижская коммуна» имеются 3 исправные жатки, но ни одна из них в работе не используется.

В ряде колхозов («Маяк», «Красная звезда», «Верный путь» и др.) низка трудовая дисциплина. Значительная часть трудоспособных в этих колхозах не принимает участия в уборочных работах. Имеется немало случаев позднего выхода на работу и раннего ухода с поля.

В ходе уборки урожая допускаются большие потери зерна. Многие комбайны и жатки работают без зерноуловителей и колосоподъемников. При уборке ржи комбайны скашивают на высоком срезе (до 40 см.), в результате чего на поле остается много колосьев, а подбор их во многих колхозах не организован, школьники младших классов к этому делу не привлечены. Убранные участки от бригад и звеньев председателями колхозов, как правило, не принимаются. Трудодни колхозникам начисляются без учета качества уборки. В ряде колхозов скирдование и молотье производятся на нерасчищенных стоках. Возка снопов проводится без пологов. Зерно из-под комбайнов и молотилок на поле не взвешивается, имеются факты оставления зерна на току на ночь. Более половины колхоз-

ных бригад не обеспечены крытыми стоками. Вместо 86 зерносушилок подготовлено только 34.

В колхозах имени Чаадаева, «Красная звезда», «Парижская коммуна» и др. плохо организована противопожарная охрана урожая. Во многих колхозах района не организованы раздельная уборка и учет урожая по бригадам и звеньям. Не производится отдельное скирдование хлебов с участков тракторной обработки. Затяжка уборки и промедление с обмолом привели к тому, что большинство колхозов не приступило к выполнению плана хлебопоставок.

Газета «Большевицкий фронт» совершенно не уделяет внимания вопросам борьбы с потерями урожая, не показывает на своих страницах примеров бережного отношения к хлебу, не критикует нерадивых работников, допускающих потери при уборке.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Указать секретарю Работкинского райкома ВКП(б) тов. Малову, начальнику политотдела МТС тов. Губкину и редактору газеты «Большевицкий фронт» тов. Матвееву на неудовлетворительное выполнение ими постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 г.

2. Осудить получившую широкое распространение в ряде колхозов вредную практику, когда начисление трудодней производится без учета качества выполненной работы, а отдельные колхозники, пользуясь бесконтрольностью, в погоне за высокой выработкой, допускают большие потери зерна.

Установить такой порядок, чтобы убранные площади не принимались и заработанные трудодни не начислялись до тех пор, пока не будут произведены полное подгребание и сбор колосьев.

3. В связи с тем, что подобные факты нарушения постановления ЦК ВКП(б) имеют место и в других районах области, обязать все райкомы ВКП(б) обсудить на заседаниях бюро вопрос о том, как выполняется это постановление в колхозах, МТС и совхозах, и принять немедленные меры к устранению отмеченных недостатков.

4. Поручить сельхозотделу обкома ВКП(б) через 5 дней проверить выполнение настоящего решения.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. Родионов.

Затяжка в уборке ведет к потерям

Крюковский колхоз «Победа» чрезмерно затянул уборку урожая. Причины затяжки очень ясны. Колхозники на работу выходят поздно. Много колхозников совсем не выходят на работу. Правление колхоза в практике своей работы опирается больше на серп. Из 7 жнеек работают только 4 штуки. Комбайны работают из рук вон плохо. За весь период уборки 2 комбайна убрали всего 76 га. Поэтому понятно, что колхоз на 20 августа убрал менее 50 проц. Имеется большой разрыв между жнитвом, скирдованием и обмоломом.

Затяжка в уборке привела к большим потерям урожая. Жатки и комбайны работают без зерноуловителей, за жницами и жатками остается много колосьев. Но правление колхоза не принимает достаточных мер по борьбе с потерями. Более того, оно продолжает спокойно их не замечать, а тем самым увеличивать. Снопы при скирдовании возят без пологов, поэтому теряется много зерна. За качеством уборки не следят, приемку убранных участков не производят, продолжая начислять трудодни колхозникам, имеющим за собой большие потери. Плохо работают по скирдованию бригады № 1 и 2. 3 и 4 бригады совсем не приступили к молотье. Темпы уборки в колхозе заметно снизились.

В чем причина? Во-первых, необходимо председателю колхоза тов. Зимину улучшить дисциплину среди колхозников. Надо решительно ударить по лодырям колхоза, как например: Шаровой А. М., Киреевой П., Голубевой М. Г., Шляндиной М. М., которые не выходят на работу в колхоз, ставят нож в спину Красной Армии. Во-вторых, партийная организация ослабила массово-политическую работу с колхозниками, не интересуется соревнованием, которое превращено в пустую болтовню. И в-третьих, необходимо отбросить вредную теорию сжать все серпами. Надо организовать косьбу косами и немедленно пустить в ход все жатки, причем необходимо увеличить выработку на жатках. Все это правление колхоза и партийная организация могут и должны сделать.

Н. Пищаев.

Итоги трехмесячных боев на советско-германском фронте

(с 15 мая по 15 августа).

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Ворожежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца оттуда было переброслено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее перебросенных. В вассальных странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии — Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и технике, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы, огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск, и перемалывает живую силу и технику противника. И только на юге немцам ценой

величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немецким, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250 тыс. солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480 тысяч. Они потеряли, кроме того, 3390 танков, до 4000 орудий всех калибров и не менее 4000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606 тыс. человек, 2240 танков, 3162 орудия всех калибров, 2198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головокружительными лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1044241 пленного, захватили или уничтожили 10131 орудие, 6271 танк и 6056 самолетов! Опубликованные Софинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии на чисто отметают лживые сообщения гитлеровцев. Армии Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несущественную чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — как в рот воды набрала. А между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ночь на 19 августа наши самолеты бомбардировали немецкие города Данциг, Кенигсберг и Тильзит

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Тильзита.

В результате бомбардировки в городе Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе самолетов от цели до пределов видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с выбрасыванием

яркого пламени и больших клубов черного дыма. В районе складов портового управления и данцигской верфи возникло 10 очагов пожара и отмечено 2 сильных взрыва.

В Кенигсберге в результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы в районе западного вокзала.

В Тильзите возникло 4 очага пожара и один сильный взрыв.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

В райкоме ВКП(б)

О выполнении постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 г. и решения бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 16 августа 1942 года о борьбе с потерями урожая

РЕШЕНИЕ БЮРО РК ВКП(б) ОТ 19 АВГУСТА 1942 Г.

Проверив в колхозах выполнение постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 года о борьбе с потерями урожая и обсудив решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 16 августа 1942 года, бюро РК ВКП(б) считает, что это постановление в значительной мере относится и к нашему району.

Уборка урожая в колхозах района и особенно яровых культур идет недостаточно организованно. До сих пор существует большой разрыв между жнитвом, скирдованием и обмолотом. На 18 августа 1942 года сжато колосовых культур 53 процента, заскирдовано 6950 и обмолочено только 2736 гектаров.

Колхоз им. Молотова, М. Мамлеевского с/совета уборку зерновых начал 1 августа, а скирдованием хлеба не занимается. До сих пор не скирдуется хлеб и колхозы „Ударник“ и им. Ленина. Колхозы им. Семашко, им. Ленина, им. Молотова и им. Ворошилова, (Ст.-Иванцевского с/совета) совершенно не приступили к обмолоту хлеба.

Крайне неудовлетворительно работают комбайны. Имея в районе 35 комбайнов, убрано ими всего лишь 900 гектаров или по 26 гектар на комбайн за все время. В отдельных колхозах („Новая жизнь“, „Ленинский путь“, „Од арям“ (Атингеево) до сих пор еще дисциплина не на должной высоте. Имеется немало случаев позднего выхода и раннего ухода с поля и даже невыходы на работу.

В ходе уборки урожая допускаются большие потери зерна. Некоторые комбайны и жатки работают

без зерноуловителей и колосоподъемников, в результате чего в поле остается много колосьев. Так в колхозе „Большевик“ на одном квадратном метре после комбайна оставалось до 15 колосков или до 65 клгр. зерна на одном гектаре. В колхозе „Путь к социализму“ за жаткой потери в колосьях составляли 58 килограммов на гектаре.

Председатели этих колхозов (Минаев и Слостяев) и некоторых других колхозов до сих пор не поняли, что каждый фунт хлеба сохраненный дополнительно в урожае, является ударом по врагу.

В колхозе „Вперед“ Лукояновская МТС пустила в работу тракторную молотилку МК-1100 неисправную, без соломотряса и сортировального аппарата, в результате чего часть зерна уходит в солому и пропадает.

Директора МТС гг. Ляпин и Инюткин не обеспечили нормальной работы комбайнов и молотилок и своей работой не способствуют борьбе с потерями.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Указать зав. райзо Хохлову, директорам МТС гг. Ляпину и Инюткину на неудовлетворительное выполнение ими постановления ЦК ВКП(б) от 28/VII-42г.

Запретить получившую распространение в ряде колхозов вредную практику, когда начисление трудодней производится без учета качества выполненной работы, а отдельные колхозники пользуясь бесконтрольностью, допускают большие потери урожая.

Под ответственность председателей колхозов установить такой порядок, чтобы убираемые площади не

принимались и заработанные трудодни не начислялись до тех пор, пока не будут произведены полное подгребание и сбор колосьев.

Предложить счетоводам колхозов, разносить трудодни по лицевым счетам колхозников только после представления акта об окончательной приемке участков, после уборки, обмолота и т. д.

3. Указать зав. РОНО т. Меньшову на невыполнение им решения бюро райкома ВКП(б) от 4 августа 1942 года об организации детских отрядов по сбору колосьев в колхозах района.

Обязать секретаря РК ВЛКСМ т. Зарубину и т. Меньшова организовать детские отряды по сбору колосьев во всех колхозах района.

4. Бюро РК ВКП(б) обязывает правления колхозов обеспечить борьбу с потерями урожая на всех участках работы, не допуская потерь в поле, при уборке, при перевозке зерна, при скирдовании, при обмолоте и т. д., обеспечив противопожарную охрану и выделить во всех колхозах круглосуточное дежурство пеших и конных объездчиков.

5. Предложить правлениям колхозов обеспечить отдельную уборку и учет урожая семенных участков, а также по бригадам и звеньям.

6. Отметить, что председатели колхозов гг. Чугунов, Голубкин, Карельский и друг. до сих пор не осознали того, что они работают в условиях военного времени. Потребовать от них немедленного исправления отмеченных недостатков.

Обязать правления колхозов, сельисполкомы и парторганизации обсудить настоящее решение, принимая меры к его выполнению.

Секретарь РК ВКП(б).

Н. Сидорова.

Цена потерь

В колхозе „Вперед“ Лукояновского с/совета более 110 человек ведут уборку урожая зерновых, молотят озимую рожь и пшеницу на молотилке МТС, идет ручной обмолот гороха, убирают вику на семена, идут работы с зерном для сдачи государству.

Колхоз „Вперед“ в нашем районе средний колхоз, так работают сейчас многие колхозы района. Здесь неплохо проведен осенний сев, довольно быстро идет уборка, организован обмолот. А вот о качестве уборки здесь работы мало. Колхоз теряет не малую долю своего урожая.

Вот участок, сжатый вручную серпами вблизи скотного двора, с него увезены снопы и обмолочен хлеб. Участок считается окончательно убранным. Но здесь на каждом квадратном метре по 6—8 колосьев, это по 35—45 кгр. зерна на каждом гектаре. Такая же картина и на других участках. В колхозе 705 гектар зерновых и это минимум 1000 пудов хлеба осталось в колосьях в поле. Но это потери только на косовице, а сколько мы теряем зерна дополнительно? В этом же колхозе возят снопы без подстилки пологих на телеге, снопы не кладут на воз, а бросают и зерно снова сыплется на землю.

В колхозе молотилка Лукояновской МТС не сортирует зерно, и центнеры хлеба пропадают в мякине и соломе. „Пустяки, говорят на току колхозники, два центнера потерь это ничто против прошлого года“, и никто этим не возмущен — никто резко не выступает против таких настроений. Солома после молотбы не скирдуется, ребята тут же у соломы курят, а пожарники колхоза спят в сторожке.

В колхозе „Победа“ Б. Мамлеево после серпа остается 10 колосьев на метре, а после косы до 25—30 ко-

лосьев это уже потери достигают более 100 кгр. на гектар только на косовице. В колхозе 1400 гектаров зерновых и бобовых это значит минимум 4500 пудов хлеба останется в поле.

Как возникают эти потери на всех работах?

Проходя по полю можно видеть на отдельных участках спешку и небрежность, не было контроля за качеством работ. Колос пригнуло к земле его не подобрали, и он срезанный остался на земле. Жница связывает снопы и часть стеблей остается за вязкой. Кто-то прошел полем и сотни колосьев остались после уборки в поле, а сколько колосьев не сжато в траве, по краям и углам полей.

Подгребание и сбор колосьев в наших колхозах все еще только начинают и то не регулярно. Начнут это дело пороботают день, два и забросят. Бывает и еще хуже, колосья конными граблями соберут, а затем оставляют гнить в поле.

А потери на скирдовании? Снопы швыряют на скирду небрежно, часто внизу скирды ничего не кладут, часть снопов кладется колосьями наружу, и зерно выбивается. Весь путь доставки снопов к скирде усеян зернами так как снопы кладут на телеги не плотно, колосья свисают на колеса, зерно выбивают, днища у телег дырявые и зерно сыплется на землю.

Есть еще и другие потери, их много, но проходят мимо их члены правления и агрономы, не видят их и наши советские работники на местах.

В районе 45000 гектар посевов если только 2 пуда потерь на гектар, а это минимально, то они составят 90000 пудов хлеба только в колосьях.

Огромные потери урожая, и если не будем их предупреждать, или упустим сроки их сбора, они будут невозвратимы.

М. Градов.

Что показывает проверка семян

Колхозы нашего района приступили к посеву озимых. Значение семенного материала в деле повышения урожайности всем известно. Но несмотря на указания райзо о проверке семян в каждом колхозе, до сих пор отдельными колхозами не выполняется. Из 80 колхозов только 38 проверили семена. Что показывает проверка семенного материала в отдельных колхозах?

Семенные участки убранные раньше дали более высокую всхожесть, чем участки убранные позднее. Кроме того в этом году отмечается большая пораженность семян спорыньей. Поэтому много материала при-

ходит сортировать. В некоторых колхозах семена засорены сорными травами. Так в колхозе им. Сталина, Т.-Майданского сельсовета в одном килограмме обнаружено 2500 семян сорняков, в колхозе „Ленинский путь“, М. - Мамлеевского сельсовета на один килограмм 700 штук сорняков.

Все эти недостатки колхозы должны учесть при посеве озимых. Чтобы не допустить посев не кондиционными семенами и тем самым снизить урожайность урожая будущего года, колхозы должны немедленно привезти на проверку в райсемаблаторию свои семена. Хорошие семена имеют кол-

хозы: „Примерный“, им. Сталина (Поля), „Пробуждение“ (Иванцево).

Мы, во чтобы то ни стало должны получить высокий урожай озимых. Значит, кроме соблюдения сроков сева, подготовки почвы и т. д. мы должны посеять хорошими семенами.

Агроном Зыряева.

Зам. отв. редактора

А. А. ОСИНИН

ЛУКОЯНОВСКОМУ ветзоотехникуму требуется бухгалтер или счетовод.

МЦ 17077. Тираж 3000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“